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DST	
  de	
  mathématiques	
  :1h30	
  noté	
  sur	
  20	
  points	
  

Les calculatrices sont interdites.    

 

 
 

I. Développer et réduire    (2 points) 
 
1)  𝐴 = 3𝑥 − 2 (−4𝑥 + 5) 

 
2) 𝐵 = 2𝑥 − 1 𝑥! − 3𝑥 + 5    
 

 
 

  
II. Résoudre les équations suivantes (2 points) 

 
1) 3(  𝑥  –   7)²   =    (  𝑥  –   7)(  2  +   5𝑥  )  

  

2) 2𝑥! + 3𝑥 − 2 = 𝑥! + 𝑥 − 3  

 
 

III. Soit  la fonction  f définie sur l’intervalle [-2 ; 7] par 𝑓 𝑥 = 2𝑥 + 4× 7− 𝑥  	
  (3 points) 

1)  Calculer les images par 𝑓 de 0 et -2 

 

2)  Déterminer les éventuels antécédents par 𝑓de 0 et -­‐5	
  

 
 
 
IV. Soit la fonction  𝑓  définie sur l’ensemble des nombres réels ℝ  𝑝𝑎𝑟  𝑓 𝑥 = (3𝑥 − 2)! − 16  (5 points) 

 
1) Développer 𝑓 𝑥  

 
2) Factoriser 𝑓 𝑥    
 
3) Calculer les images de   −1    𝑒𝑡   2 par la fonction  𝑓. 
 
4) Déterminer, s’ils existent, les antécédents de 0 puis de -16 et de -25 par la fonction  𝑓. 
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V. Mettre en équation un problème puis le résoudre. (5 points) 

 
Dans une construction, un architecte veut construire une pièce carrée AEFD et une pièce EBCF de 8m de longueur 
ayant pour largeur le coté de la pièce carrée comme dans le plan ci-dessous. La surface totale de ces 2 pièces sera 
de   48𝑚!.  
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  1) Etablir l’équation d’inconnue 𝑥 telle que l’aire du rectangle ABCD soit égale à 48𝑚!. 
 

2) Développer 𝑥 + 4 ! 
 

3) Compléter et justifier l’égalité suivante: 𝑥! + 8𝑥 = (𝑥 + 4)! −⋯ 
 

4) En déduire une factorisation du trinôme 𝑥! + 8𝑥 − 48 
 

5) En déduire la longueur des cotés de la pièce AEFD 
 
 
 

VI. Calcul algébrique (3 points) 
 

1) Calculer  𝐹 =
!!!!
!!!!

 

 
2) Démontrer que 𝑥 = 𝟓!𝟑

𝟐
  est solution de l’équation 𝑥! + 3𝑥 + 1 = 0 

 
 

 
3) Montrer que pour tous réels a et b, l’égalité suivante est vraie : (𝑎! − 𝑏!)! +   (2𝑎𝑏)! = (𝑎! + 𝑏!)!      

  
 

 


